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Protokoll Hauptversammlung
Dienstag, 21. September 2021, 20.00 Uhr, Tröttli (Selmattenstrasse 30), Hallau
Anwesend: 24 / stimmberechtigt: 21 / absolutes Mehr: 11
Gast: -
Entschuldigt: Christen Joelle & Adrian, Ernst Fabienne & André, Gaetani Tiffany & Giona, Graf Rabea & Florian, Knecht & Kübler Beatrice & Oliver, Lehrbaumer Isabelle & Andreas, Paglione Nicole & David, Süess Melanie & Roger

Traktanden
1. Begrüssung
Die Präsidentin Denise Regli begrüsst die Anwesenden. Die Vorstandsmitglieder stellen sich kurz vor.
2. Appell
Die Versammlung ist mit 21 Stimmberechtigten anwesend. Das absolute Mehr liegt bei 11 Stimmen.
Diverse Entschuldigungen sind bei der Präsidentin eingegangen und erwähnt.
3. Protokoll der Hauptversammlung vom Dienstag, 15. September 2020
Das Protokoll der Hauptversammlung vom 15. September 2020 konnte auf der Homepage nachgelesen werden. Einige Exemplare liegen zur Ansicht auf. Das Protokoll wird abgenommen.
4. Jahresbericht 2020/2021
Nadine Kummer gibt mit einer PowerPoint Präsentation Einblick in das vergangene Spielgruppenjahr.
Das erste Highlight war der Besuch vom Samichlaus inklusive Schmutzli. Sie winkten coronabedingt vom Fenster der Spielgruppe herab und liessen den Kindern gegen ein «Sprüchli» leckere Sachen herab. Dank des vielen Schnees im vergangenen Winter konnte Schneefrauen- und Männer, Drachen und Höhlen gebaut werden, es wurde mehrmals ausgiebig geschlittelt und ein Kerzenritual durchgeführt. Die allseits beliebte Buchstabensuppe und ein wärmendes Feuer darf dabei nicht fehlen. Nach dem Schnee werden Häuschen für Igel gebaut, Würmer gesucht und gefunden, ausgiebig begutachtet und herumgetragen, es wird gemalt, gesägt, gelacht, Eier gefärbt, Geschichten erzählt, Znüni gegessen, zusammen musiziert und vieles mehr. In der Innenspielgruppe gibt es unter anderem Leoparden- und Prinzessinnen Kostüme. So entstehen Rollenspiele, mit denen die Kinder in «ihre» Welt eintauchen können. Neu gibt es eine Malwand, die rege genutzt wird. Es werden Geburtstage gefeiert, gesungen, geknetet, sortiert, gebastelt, den nahen gelegenen Spielplatz besucht und die feinen Znünis verzehrt.
Kurz vor den Sommerferien hat die Spielgruppe ein «Waldhäuschen» erhalten. Dieses wurde von Nadines Vater erbaut. Der Aufbau hat die Instandsetzung des Waldsofas mit sich getragen. Dank grossem Einsatz der Familienmitglieder, Regli, Kummer und Lämmli, ist ein wunderschönes Werk entstanden, an dem auch das «Abschlussfestli» mit vielen Eltern und Kinder gefeiert wurde.
Die Leiterinnen haben diverse Weiterbildungen besucht wie Führungskräfte stärken, ein BLS AED Auffrischungskurs und Denise hat noch einen 5-tägigen Klassenassistenzkurs mit Grundlagen und Heilpädagogik absolviert.
Der Jahresbericht von Nadine Kummer wurde mit Applaus abgenommen und verdankt.
Romy gibt ebenfalls mit vielen Bildern und kurzen Videosequenzen Einblick in das vergangene Jahr der Gruppe Wald(er)läbe.
Den Kindern der Gruppe Wal(er)läbe ist es wichtig, dass sie die «grösseren» sind. Der Umgang mit Feuer spielt eine zentrale Rolle und sie vertiefen das Schnitzen mit dem Sackmesser. Das Geschichtenhören ist ein wichtiger Teil des Mittags und auch die Kreativität kommt nicht zu kurz. Auch im Wald(er)läbe werden Rituale gefeiert, das stärkt die Gruppe und schweisst zusammen. Dank des vielen Schnees gab es viele Fährten zu erforschen. So konnten die Tiere des Waldes genau unter die Lupe genommen werden. Es wird geräubert, gemanscht, Freundschaften gepflegt, Musik gehört und selbst gemacht. Ein bewegendes Ereignis war auch, als sich jedes Kind einen Baumfreund ausgesucht hat. Das heisst, die Kinder werden Gotte oder Götti eines Baums, dem auch Schätze oder kleine Geschenke gebracht werden können.
Den Leiterinnen macht das Wald(er)läbe viel Freude und es ist ihnen wichtig, dass die Kinder lernen im Einklang mit der Natur den Wald mit all seinen Sinnen zu erleben.
Der Jahresbericht von Romy Stihl Lämmli wird ebenfalls mit Applaus abgenommen und verdankt.
5. Jahresrechnung 2020/2021
Die Kassierin Nadia Mori erläutert die Jahresrechnung. Sie schliesst bei einem Aufwand von
CHF 47'326.85 und einem Ertrag von CHF 48'624.00 mit einem Gewinn von CHF 1'297.15 ab.
Es werden keine Fragen zur vorliegenden Rechnung gestellt.
Revisorenbericht
Die Revisorin Manuela Grevsmühl verliest den Revisorenbericht. Die Rechnung wurde geprüft und für vollständig und korrekt erklärt. Sie dankt der Kassierin für die sauber geführte Buchhaltung.
Die Jahresrechnung wird einstimmig abgenommen.

6. Budget 2021/2022
Nadia Mori erläutert ausführlich das vorliegende Budget und gibt kleine Erläuterungen dazu ab.
Bei einem Aufwand von CHF 60'235.-- und einem Ertrag von CHF 54'730.-- resultiert ein Verlust von CHF 5'505.00.
Es werden keine Fragen gestellt. Das Budget 2021/2022 wird einstimmig angenommen.
7. Wahlen
Wahl der Präsidentin
Die Präsidentin Denise Regli wird einstimmig wiedergewählt.
Wahl des Vorstandes
Der Rest des Vorstandes wird in Globo bestätigt.
Revisorin
Als Revisorin wird Manuela Grevsmühl für 3 Jahre bis zum 31. Juli 2024 wiedergewählt.
8. Jahresprogramm
Denise Regli stellt das Jahresprogramm 2021/2022 vor.
17. November 21	Abendverkauf «ichaufä z’Hallau» bei Lüschers «Mühlishop»
06. Dezember 21	Samichlaus bei der Dorfkirche, Hallau
April / Mai 22	Besuchsmorgen in der Spielgruppe, Hallau
Mai 22	Besuch auf dem Bauernhof der Familie Alder, Hallau
Juni / Juli 22	Abschlussfest im Wald
Die Schule Hallau macht vor Auffahrt 2022 schulfrei. Die Spielgruppe bleibt in dieser Woche geschlossen.
9. Verschiedenes
Ein grosses Dankeschön an die Eltern für die Flexibilität während den vergangenen Monaten. Die Fach- und Kontaktstelle Spielgruppen Schaffhausen und der SSLV halten den Vorstand stehts auf dem laufenden Stand und liefern auch immer die aktuellen Schutzkonzepte. Das aktuelle Exemplar des Schutzkonzepts liegt immer in der Spielgruppe auf. Den Leiterinnen ist es wichtig, dass es den Kindern, den Eltern und ihnen wohl ist. Es gibt feste Rituale, die sich positiv auf die Gruppe auswirken. Den Kindern werden Angebote zur Verfügung gestellt, jedoch liegt die Entscheidungsfindung, ob sie spielen, basteln, malen etc. möchten, individuell bei den Kindern.
Sollte den Leiterinnen etwas bei einem Kind auffallen, werden sie auf die Eltern zukommen und das Gespräch suchen. Dies soll nicht wertend sein. Die Spielgruppe ist gut vernetzt mit verschiedenen Fach- und Kontaktstellen.
Sollte es Problemen oder Unsicherheiten Seitens der Eltern geben, bittet Denise darum, die Leiterinnen darauf anzusprechen. Es ist ihr wichtig, dass die Leiterinnen in einem Kontakt sind mit den Eltern.
Die Leiterinnen bitten darum, pünktlich beim Treffpunkt im Wald zu sein. Die Kinder sollen im Zwiebelprinzip angezogen sein und immer Fingerhandschuhe dabeihaben. Im Rucksack sollten Ersatzwindeln sein. Im Winter bitte keine Windelhosen und keine saftenden Früchte mitgeben. Auch im Winter sollen die Kinder auf Zecken abgesucht werden. Es gibt einen Gruppenchat in dem einzelne «Schnappschüsse» versandt werden. Bitte die Bilder vertraulich behandeln. Im «Mühlishop» der Familie Lüscher hat es über das ganze Jahr diverse Sachen, die mit den Kindern hergestellt werden. Ein Besuch lohnt sich bestimmt.
Ebenfalls werden die Eltern gebeten, ihre Kinder bei allfälligen Absenzen am Vorabend oder am Spielgruppenmorgen (auch per SMS möglich) abzumelden.
Den drei Leiterinnen ist es wichtig, dass auch Kinder mit besonderen Bedürfnissen die Spielgruppe und das Wald(er)läbe besuchen können. Das verlangt jedoch 2 helfende Hände mehr. Der ganze Vorstand kann jedoch gut hinter dem vorgeschlagenen Budget stehen.
Es macht uns stolz, dass die Eltern uns das Vertrauen schenken und ihren Kindern in die Spielgruppe Strubälimutz oder in das Wald(er)läbe bringen.
Ein herzliches Dankeschön kommt von Seiten der Eltern. Sie finden, dass es die Leiterinnen «mega cool» machen.
Keine weiteren Fragen der Eltern.
Zum Schluss überreicht «Babette» die freche Handpuppe der Spielgruppe Strubälimutz Nadine ein kleines Präsent zum 10jährigen Jubiläum als Spielgruppenleiterin. Herzlichen Glückwunsch.
Auch Denise Regli bekommt einen Blumenstrauss überreicht. Sie wurde im Mai 21 in den Vorstand der Fach- und Kontaktstelle Spielgruppen Schaffhausen gewählt.
Die Präsidentin Denise Regli schliesst die Hauptversammlung um 21.20 Uhr. Sie dankt für das Erscheinen und lädt alle noch zum gemütlichen Zusammensein ein.
Hallau, 01.10.21, Priska Regli, Aktuarin
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